
DÉCIMA NONA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de junho de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de 

Ibitinga-SP foi iniciada a Décima Sétima Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os 

Senhores Vereadores, exceto o Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi. A Sessão foi iniciada com a 

discussão e votação da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. 

Constou dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: Constou do PLO 84/2013 – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito especial para reforma da quadra poliesportiva do 

Jardim Três Irmãos. Constou do PLO 85/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder 

Executivo a abrir crédito especial para reforma da quadra poliesportiva do Jardim Maria Luiza II. Constou do 

PLO 86/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito especial para 

reforma da quadra poliesportiva do Jardim Ângelo de Rosa. Constou do PLO 87/2013 – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA – alterando a Lei de Diretrizes Orçamentárias do exercício de 2013. Constou do PLO 88/2013 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – alterando a Lei do Plano Plurianual de 2010/2013. Constou do OFÍCIO Nº 

666/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre exames de saúde na rede pública. Constou 

do OFÍCIO Nº 689/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre construções de canaleta de 

concreto nas ruas da cidade. Constou do OFÍCIO Nº 690/2013 – enviando resposta ao requerimento de 

informação sobre o programa minha casa – minha vida. Logo após iniciou-se os RECEBIDOS DOS 

SENHORES VEREADORES: Constou do PLO 89/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – criando nos 

Poderes Executivo e Legislativo a proibição de nepotismo das autoridades que menciona e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Valdecir. Constou do PS 1/2013 – PROJETO SUBSTITUTIVO AO PLO 

1/2013 – que proíbe a nomeação ou designação para cargos em comissão nos Poderes Executivo e Legislativo 

de pessoas condenadas por atos ilícitos, por sentença com trânsito em julgado certificado os respectivos autos. 

Autoria: Vereador Dr. Marcel. Constou da EMENDA 10/2013 – Aditiva ao PLO 116/2012 – PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA – que dispõe sobre a dispensa de pagamento de preço público para prédios públicos 

municipais e dá outras providências. Autoria: Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Constou dos 

seguintes PARECERES favoráveis à tramitação dos PLO: 69/2013, 70/2013 e 72/2013. Autoria: Comissão de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade. Constou dos seguintes REQUERIMENTOS: 1. de informação sobre 

obras de finalização da Rua Antenor Zinezzi, de onde parou até a Avenida Carolina Geretto Dall´acqua, no Jd. 

Terra Branca. Autoria: Vereador Leopoldo. – 2. de informação sobre obras de construção de casas populares no 

Jd. Taquaral. Autoria: Vereador Leopoldo. – 3. de informação sobre a Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes na administração pública. Autoria: Vereador Valdecir. – 4. de informação sobre serviços de limpeza 

e desentupimento das galerias pluviais do município. Autoria: Vereador Valdecir. – 5. requerendo envio de 

convite para a assessoria jurídica do Sindiserv para vir falar em Sessão sobre as ações trabalhistas dos abonos. 

Autoria: Vereador Valdecir. – 6. de informação sobre construção das quadras poliesportivas dos bairros: 

Ângelo de Rosa, Santo Antônio, Bancários e reforma da quadra da Vila Simões. Autoria: Vereador Guilherme. 

– 7. justificando ausência e requerendo licença médica do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi. 

Autoria: Vereador Dr. Marcel. Constou das seguintes INDICAÇÕES: 1. solicitando implantação de canaleta na 

Avenida Perimetral, sentido leste sul, próximo ao Cemitério. Autoria: Vereador Gumercindo. – 2. solicitando a 

instalação de cobertura do ponto de ônibus circular do bairro Nações Unidas. Autoria: Vereador Leopoldo. – 3. 

solicitando instalação de sinalização de trânsito na Rua Cecília Casemiro de Amorim, entre a Av. Perimetral e o 

bairro Santo Antônio. Autoria: Vereador Leopoldo. – 4. solicitando cumprimento da Lei Municipal 2.036, que 

verba sobre apreensão de animais soltos em vias e logradouros públicos. Autoria: Vereador Leopoldo. – 5. 

solicitando a ampliação física da creche da Vila dos Bancários. Autoria: Vereador Leopoldo. – 6. solicitando 

contratação de pediatra para atender no posto de saúde da Vila dos Bancários. Autoria: Vereador Osias. – 7. 

solicitando serviços de limpeza das ruas dos bairros: Maria Luiza II, Santa Clara, Nova Ibitinga, Verona, Santo 

Antônio e Felicidade, retirando os entulhos depositados nas vias públicas. Autoria: Vereador Valdecir. – 8. 

solicitando serviços de tapa buracos no leito carroçável da Rua Edílio Francisco dos Santos nº 379, no Jd.  

Paulista. Autoria: Vereador Valdecir. – 9. solicitando a limpeza da Rua Bem-Te-Vi nº 106, no Jd. Paraíso, 

retirando os entulhos depositados na via pública. Autoria: Vereador Valdecir. – 10. solicitando a criação de 

eixos de circulação para bicicletas – ciclovias, em toda a extensão da Avenida Perimetral. Autoria: Vereador 

Guilherme. Constou das seguintes MOÇÕES: 1. de Aplauso ao Dia da Ecologia e Dia Mundial do Meio 



Ambiente. Autoria: Vereador Gumercindo. – 2. de Pesar à família: Santos pelo falecimento de Emerson dos 

Santos. Autoria: Vereador Guilherme. Constou do OFÍCIO enviando cumprimentos ao Grupo Grafitt pela 

apresentação artística que fará no programa “Silvio Santos”. Autoria: Vereador Guilherme. Em seguida passou-

se para os RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO: comunicado nº 141028, 

141027, 141026, 141025, 141024, informando liberação de recurso financeiro para o município. Passou-se para 

a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. REQUERIMENTO justificando ausência e 

requerendo licença médica do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 2. REQUERIMENTO de informação sobre obras de finalização da Rua 

Antenor Zinezzi, de onde parou até a Avenida Carolina Geretto Dall´acqua, no Jd. Terra Branca. O Vereador 

Leopoldo comentou que a abertura da Rua é uma reivindicação dos moradores. O Requerimento foi aprovado 

por unanimidade dos votos dos presentes. – 3. REQUERIMENTO de informação sobre obras de construção de 

casas populares no Jd. Taquaral. O Vereador Leopoldo indagou que a construção das casas foi paralisada, sendo 

necessária uma resposta concreta para esclarecimento da população. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 4. REQUERIMENTO de informação sobre a Comissão Interna de 

Prevenção de Acidentes na administração pública. O Vereador Valdecir comentou que os servidores públicos 

trabalham com falta de segurança, necessitando saber como está funcionando o CIPA para cobrá-lo das 

providências. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 5. REQUERIMENTO 

de informação sobre serviços de limpeza e desentupimento das galerias pluviais do município. O Vereador 

Valdecir falou da importância de se desentupir as galeras. O Vereador Leopoldo apoiou da solicitação por ser 

muito pertinente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. – 6. 

REQUERIMENTO requerendo envio de convite para a assessoria jurídica do Sindiserv para vir falar em Sessão 

sobre as ações trabalhistas dos abonos. O Vereador Valdecir relatou que cada um fala de uma forma como se 

está o processo, necessitando de um esclarecimento dos responsáveis e entendidos no assunto. O Requerimento 

foi aprovado por unanimidade4 dos votos dos presentes. – 7. REQUERIMENTO de informação sobre 

construção das quadras poliesportivas dos bairros: Ângelo de Rosa, Santo Antônio, Bancários e reforma da 

quadra da Vila Simões. O Vereador Guilherme comentou que as quadras é uma reivindicação constante da 

população a este Vereador, vindo de encontro os creditos para este fim o que nos deixa satisfeito. O Vereador 

Leopoldo falou de sua satisfação pelos projetos enviados, esperando que o Ângelo de Rosa receba o benefício 

em breve. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. - 8. MOÇÃO de Aplauso ao 

Dia da Ecologia e Dia Mundial do Meio Ambiente. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O 

Vereador Dr. Marcel registrando o evento da SEMAI realizado pela Prefeitura em prol do Meio Ambiente, 

onde foi citado que as diretrizes da APA será iniciada. A Presidência retornou ao Presidente. O Vereador Osias 

registrou sua ausência no evento por compromisso assumido, mas elogiou a realização. A Moção foi aprovada 

por unanimidade dos votos dos presentes. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, comentando que fica satisfeito com a resposta da atual 

administração de que irá dar continuidade a construção de canaleta. Falou sobre a necessidade de sinalização de 

trânsito da Rua Cecília Casemiro de Amorim em face do movimento intenso do local. Relatou que grande 

número de animais que permanecem soltos pelas vias públicas que precisam ser apreendidos, existindo 

legislação para isto que apenas precisa ser cumprida. Comentou que a creche da Vila dos Bancários precisa ser 

ampliada em face do grande número de crianças que frequentam e que estão na lista de espera, sugerindo o uso 

da área do posto de saúde do bairro para ampliação da creche. Citou sobre a participação das entidades que 

recebem repasse do município junto às leis financeiras que estão pedindo apoio. Relatou que foi contra o 

Projeto do Executivo na Sessão passada por entender que o projeto estava faltando informação, não por ser 

oposição ao prefeito. O Vereador Valdecir aparteou falando que outros projetos de autoria dos Vereadores 

sofrem correções e o mesmo não acontece com os projetos do prefeito, portanto, com as mesmas justificativas 

foi contrário ao Projeto também. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, comentando sobre a falta de 

pediatra na Vila dos Bancários, entre outros profissionais, indagando como está à elaboração do projeto sobre 

contratação de médicos citado pelo Presidente que estaria sendo feito. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

VALDECIR, falou sobre o número de cargos comissionados com parentesco, citando que está enviando os 

casos para o Ministério Público, além de apresentar Projeto para inibir este tipo de atitude por parte da 

administração. Citou caso de encaminhamento cardiológico feito pelo pronto socorro e que não foi atendido 

pelo posto de saúde, onde este Vereador conseguiu seu atendimento gratuito por profissional particular desta 

cidade. Como pode se falar que a saúde pública está bem, que é prioridade da atual administração, quando o 

cidadão precisa aguardar quase cinco meses para ser atendido. O Vereador Leopoldo aparteou relatando que o 



Vereador Dr. Marcel comentou que estava sendo elaborado projeto para reestruturar a contratação de médicos. 

Continuando com a palavra o Vereador Valdecir relatou que as soluções precisam acontecer agora. O Vereador 

Osias aparteou relatando que se o cidadão não for atendido em sua necessidade deve fazer boletim de 

ocorrência; os profissionais não são obrigados a atender de graça; os médicos são mal remunerados pela rede 

pública e por conta disto não cumpre sua jornada de trabalho; as fitas nunca acabam nos postos, talvez porque 

as pessoas não estão sendo bem atendidas; o número de exames é pequeno, talvez adquirir os aparelhos através 

de consórcio; o assunto precisa ser debatido e resolvido porque a população precisa ser bem atendida. 

Continuando com a palavra o Vereador Valdecir relatou que a cobrança precisa ser feita para que até o final do 

mandato a situação esteja melhor. USOU DA PALAVRA O VEREADOR GUILHERME, informando que não 

concederá apartes. Lamentou o falecimento do jovem Emerson, assassinado possivelmente por um menor de 

idade. Elogiou o trabalho do Grupo Grafitt com projeto de aulas gratuitas para crianças. Falou sobre o apelo da 

população para implantação de ciclovias na cidade. Comentou que as necessidades da população não se 

restringem a área da saúde, e que o trabalho deste Vereador tem trabalhado para melhorias em outras áreas, com 

atenção aos pedidos que as pessoas lhe traz independente do que seja como é o caso das quadras. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR JEAN, convidando a todos para a Audiência Pública que fará sobre o Projeto das 

farmácias nesta semana que dependendo do interesse manterá ou retirará o projeto. A Presidência foi transferida 

ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, relatou que sobre o voto contrário, 

não foi contrário porque o prefeito merece um voto de confiança e que poderá fiscalizar posteriormente além de 

ser apenas pré-requisito para se conseguir o empréstimo pretendido. Sobre o Projeto Ficha Limpa que 

apresentou, tecnicamente é muito grande do projeto original, onde o assunto rege juridicamente muitas 

interpretações, que inclusive vai apresentar emenda sobre o próprio projeto que apresentou. Sobre o Projeto dos 

Médicos ele está em análise pelo CEPAM, não sendo possível ser implantado agora pelo impacto financeiro 

que gerará, foi previsto nele tempo e qualidade no atendimento, resolutibilidade, entre outros; analisado o 

projeto será implantado por etapas, de acordo com as finanças administrativas. Sobre a falta de pediatra ela 

existe sim como faltam outros profissionais da área e se alguém conseguir médico que queira trabalhar no 

atendimento da saúde pública será contratado imediatamente. Falou que para cada carta criticando traz cem 

elogiando, porque existem os elogios e críticas, mas morte por falta de atendimento não existe. O Profissional 

citado que atenderá o paciente de graça não atende mais na rede pública faz tempo, a consulta é de graça, mas 

cobra caro os exames, o que este Vereador faz de graça é muito mais, mas não divulga suas ações. Se for 

cobrado dos profissionais que estão na saúde pública todos vão embora, precisam ser resolvidas as situações 

com prudência. Tem profissional que faz internação para realização de exames, e isto tem prejudicado a Santa 

Casa, mas está se resolvendo o problema com prudência. O município perdeu cinquenta por cento dos 

profissionais da saúde nos últimos anos. O Projeto apresentando e lido nesta Sessão sobre Nepotismo é uma 

cópia da Legislação já existente; o processo tramitará e se tiver tudo legal, após os pareceres cabíveis será 

tranquilamente votado. Cumprimento todos os envolvidos no Evento de Corpus Christi, que transcorreu 

tranquila e belamente. A Presidência retornou ao Presidente. Em seguida o intervalo regimental foi dispensado 

pelo Plenário, a pedido do Vereador Leopoldo, que após constatar a presença de todos, iniciou-se a ORDEM 

DO DIA: Constou do PLO 69/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE ABRE CRÉDITO ESPECIAL, NO 

ORÇAMENTO PARA 2013, APROVADO PELA LEI 3.636, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2012. O Projeto foi 

aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 70/2013 - Projeto de 

Lei Ordinária - QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR, NO ORÇAMENTO PARA 2013 APROVADO PELA LEI Nº 3.636, DE 19 DE 

DEZEMBRO DE 2012, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos 

e sem emenda em única votação. Constou do PLO 72/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE AUTORIZA O 

EXECUTIVO ABRIR CRÉDITO ESPECIAL, LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 3.636, DE 19 DE DEZEMBRO DE 

2012, PARA O EXERCÍCIO DE 2013, PARA A FUNDAÇÃO MUNICIPAL EDUCACIONAL DE 

IBITINGA - FEMIB. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. 

Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, atestando 

que recebe reclamação da saúde pública, não sendo demagogia por parte deste Vereador, se alterando ao falar 

pela revolta de ver a população sofrendo, mas seu jeito de ser é assim e foi eleito desta forma e não será 

mudado, pois, representa o povo pobre. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, atestou não querer controlar ninguém, mas todos fala o que quer 

não um só; é representante do povo, a disposição de atender a todos; apenas não dá credibilidade a nada do que 

disse o Vereador, porque se o paciente que lhe procurou tivesse morrendo teria voltado no pronto socorro. A 
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Presidência retornou ao Presidente. O Presidente convidou para os Eventos da Casa desta semana: a Sessão 

Legislativa do Parlamento Jovem, a Audiência Pública para discussão do Projeto que estabelece as Diretrizes 

Orçamentárias para 2014 e a Audiência Pública para discussão do Projeto que estabelece o horário de 

funcionamento e plantões das farmácias e drogarias. Depois, agradeceu a presença de todos, convocando os 

Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá no próximo dia 11 (onze) de junho de 2013 

(dois mil e treze), em horário regimental. A presente Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro 

Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos 

para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 04 (quatro) de junho de 

2013 (dois mil e treze). /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:____________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:________________________________2º Secretário: _______________________________  
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